

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



એક ફાયદો થશે... હવે ગમે તે આંદોલન થશે તો પણ... સરકાર ઇન્ટરનેટ બંધ નહીં કરી શકે...!!

સોલાર પાવર જનરેશનમાં ગુજરાત ત્રીજા ક્રમ પર ગયું

ગાંધીનગર,તા. ૧૮ ગયા વર્ષે રાજસ્થાન સામે પ્રથમ સ્થાન ગુમાવી દીધા બાદ ગુજરાત હવે સોલાર પાવર જનરેશનના મામલામાં ત્રીજા સ્થાને ધકેલાઈ ગયું છે. સૂર્ય ઉર્જા ઉત્પાદનના મામલામાં ગુજરાત હવે ધીમે ધીમે વધુ પાછળ જઈ રહ્યું છે. તમિળનાડુએ રાજસ્થાન અને ગુજરાત બંનેને પાછળ છોડી દઈને મોટી સફળતા હાંસલ કરી દીધી છે. ગુજરાત માટે આ ચોક્કસપણે નિરાશાજનક બાબત છે. તમિળનાડુ દ્વારા ૭૬૫ થી ઉમેરવામાં આવેલી ક્ષમતાના પરિણામ સ્વરૂપે રાજ્ય પ્રથમ સ્થાન ઉપર પહોંચ્યું છે. ન્યુ એન્ડ રિનેવેબલ એનર્જીના મંત્રાલય દ્વારા પુરા પાડવામાં આવેલા આંકડા મુજબ તમિળનાડુ ૩૧ મી ઓક્ટોબર ૨૦૧૬ના આંકડા મુજબ ૧૫૫૫.૪૧ મેગાવોટની સોલાર પાવર ક્ષમતા સાથે પ્રથમ સ્થાને પહોંચી ગયું છે જ્યારે રાજસ્થાન ૧૩૦૧.૧૬ મેગાવોટની ક્ષમતા સાથે બીજા સ્થાને છે જ્યારે ગુજરાત ૧૧૩૮.૧૮ મેગાવોટની ક્ષમતા સાથે ત્રીજા સ્થાને છે. ગુજરાતમાં ક્ષમતા ઉમેરવાની ગતિ ધીમી નોંધાઈ છે. ગ્લોબલ સોલાર કાઉન્સિલના સહઅધ્યક્ષ પ્રણવ મહેતાનું કહેવું છે કે, ગુજરાતમાં સ્થિતિ સુધારવામાં હજુ સમય લાગી શકે છે. બીજા બાજુ તમિળનાડુએ આક્રમકરીને સોલાર કેપેસિટી અથવા સૌર ઉર્જાને ક્ષમતાને વધારવાના પ્રયાસો હાથ ધર્યાં છે. ગ્રીન એનર્જીને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સોલાર કેપેસિટી સ્થાપિત કરી છે. તેના આરપીઓ ટાર્ગેટને પહોંચી વળવામાં તમિળનાડુ સફળ રહ્યું છે. આરપીઓ રાજ્યોને સોલાર પ્લાન્ટમાંથી ચોક્કસ પ્રમાણમાં વિજળી ખરીદવા માટે રાજ્યોને કહે છે. ગુજરાત માટે આરપીઓના આંકડો રાજ્યમાં કુલ વિજળી માંગ પૈકી ૧.૭૫ ટકા છે જ્યારે તમિળનાડુ ચોથા સ્થાને પ્રથમ સ્થાને પહોંચી ગયું છે. જાન્યુઆરી ૨૦૧૬માં તમિળનાડુ ચોથા ક્રમાંક ઉપર હતું તે વખતે તેની ક્ષમતા ૪૧૮.૯૪ મેગાવોટની હતી.

દહેગામની એક સોસાયટીમાં પાંચ મકાનોના તાળા તુટયા

સવા બે લાખનો મુદ્દામાલ ચોરાયો હોવાની શંકા : મકાન માલિકો બહારગામથી આવે ત્યારે ચોરીના મુદ્દામાલનો સાચો આંકડો બહાર આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ દહેગામ પોલીસે ઘરફોડ ચોરી અંગે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ શરૂ કરી છે. મળતી મહિતી મુજબ મારૂતી ફલોરા સોસાયટીમાં પાંચ બંધ મકાનોના તાળા રાત્રી દરમિયાન ત્રાટકેલા તસ્કરોએ તોડીને હાથકેરી કર્યાં હતાં. મકાન નં. અ-૬૨ માટે રહેતા હાઈસ્કુલના કલાર્ક વિનોદકુમાર બાબુભાઈ પટેલ તેમના પરિવાર સાથે વતન તેનપુર ખાતે ગયા હતા. તેમના મકાનના દરવાજાનો નકુચો તોડીને અંદરથી સોના ચાંદીના દાગીના તથા રોકડ મળી રૂ. ૮૧,૮૦૦ની મત્તા સાફ કરી તસ્કરો ફરાર થઈ ગયા હતા. તે ઉપરાંત મકાન નં. બી-૧૧૧ માટે રહેતા નિરવભાઈ પટેલના મકાનમાંથી રૂ. ૮૦૦૦ની મત્તા, એ-૫૮માં રહેતા મયુરભાઈ પટેલના મકાનમાંથી ૭૧ હજારની મત્તા ચોરી કરી તસ્કરો બીજા મકાનોને ટાર્ગેટ કરવા ગયા હતા. મકાન નં. બી-૩માં રહેતા ત્રિલોકનાથના મકાનમાં ચોરીનો પ્રયાસ કર્યો હતો જ્યારે એ-૨૦માં રહેતા મનીષભાઈ ગોસ્વામીના મકાનમાં પણ ચોરી કરી ગયા હતા. જોકે મનીષભાઈ રશિયા હોવાથી ત્યાં કેટલો સામાન ચોરાયો તે સ્પષ્ટ થયું નથી. દહેગામ પોલીસે સવા બે લાખની મત્તાની ચોરી અંગે વિનોદકુમારની ફરિયાદને આધારે ગુનો નોંધી ડોંગ રસ્કવોર્ડ અને ફીગરપ્રીન્ટ નિષ્ણાંત બોલાવી વધુ તપાસ પીએસઆઈ પી. જે. સોલંકીએ શરૂ કરી છે.

સે-૭/ડી ગાર્ડનમાં વાઈ-ફાઈ ટાવરની કામગીરીને પગલે વસાહતીઓમાં વિરોધ

ટાવરનું કામ બંધ કરવામાં નહીં આવે તો વસાહતીઓની ઉગ્ર આંદોલનની ચિમકી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગર શહેરને વાઈ-ફાઈ સીટી બનાવવા માટે તંત્ર દ્વારા શહેરમાં જ્યાં જગ્યા ખાલી દેખાય ત્યાં ટાવર ઉભા કરવાની કામગીરી પુરોગમમાં ચાલી રહી છે. આ ટાવર તૈયાર કરવા માટે સ્થાનિક નાગરીકોની સંમતિ લેવામાં આવતી નથી. જેને પગલે જ્યાં વાઈ-ફાઈ સીટી બનાવવા માટે ટાવર ઉભા કરવાની કામગીરી ચાલી રહી છે તેમાં સેક્ટર-૨ અને ૨૯ માં મનપાના નેતાના વિરોધને કારણે ટાવરની કામગીરી બંધ કરવામાં આવી છે. ત્યારે ગાંધીનગર શહેરીજન સંસ્થા સે-૭/ડી દ્વારા અન્ય ટાવરની જેમ સે-૭/ડીના ટાવરનું પણ કામકાજ બંધ થાય તે માટે ઉચ્ચકક્ષાએ રજૂઆત કરી છે. શહેરના સેક્ટર-૭ ડી બગીચામાં કોઈપણ સ્થાનિક નેતા કે કોર્પોરેટરની સહમતિ વિના કે જાણકારી વગર વાઈ-ફાઈ ટાવરનું કામકાજ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. ટાવરનું કામકાજ રાત્રીના અંધકારમાં કરવામાં આવે છે. સ્થાનિક જાગૃત નાગરીકોને જાણ થતા તાત્કાલીક અસરથી કામ અટકાવવામાં આવ્યું છે. જેને અનુલક્ષી આજરોજ સે-૭/ડી ના નાગરીકોની સાધારણ સભા બગીચામાં રાખવામાં આવી હતી. જેમાં વાઈ-ફાઈ ટાવરનું બાંધકામ સે-૭ ના ગાર્ડનમાંથી તાત્કાલીક અસરથી અટકાવી તમામ સામાન ખસેડી દેવામાં આવે તે માટે ઉચ્ચકક્ષાએ રજૂઆત કરવામાં આવશે. આ નાગરીકોના વિરોધમાં સ્થાનિક કોર્પોરેટર કાર્તિકભાઈ પટેલ અને પાર્વતીબેન પરમારનો પણ સાથ સહકાર રહેશે. આ સભામાં પ્રમુખ જે. જી. ભટ્ટ, કા.કા. પ્રમુખ કે. એસ. પંડ્યા, પૂર્વ કમિશનર રમેશભાઈ જોષી, ક્રાંતિભાઈ પટેલ, ડો. ચંદુભાઈ, ડો. પંડ્યા, ડી. કે. નિમાવત, એલ. જે. વોરા, મેવાડાભાઈ, ઈશ્વરભાઈ પટેલ, પ્રકાશભાઈ ભાવસાર, બી. એસ. કારીયા, નટુભાઈ સોલંકી, સોજાભાઈ મીસ્ત્રી, જીતેન્દ્રભાઈ દવે, સહિત મોટી સંખ્યામાં બહેનો હાજર રહી હતા.

‘કર્મનો મુક્તિનું સાધન બનાવતા કર્મ યોગ શિખવે છે’

ગીતા જ્ઞાનયજ્ઞના પ્રથમ દિવસે ગુરુમાની પ્રાસ્તાવિક ભૂમિકા

ગુજરાત રાજ્યના રાજ્યપાલ ઓ. પી. કોલેલીના વરદહસ્તે કર્મયોગ વિષય ઉપર પૂજ્ય ગુરુમા સમાનંદ સરસ્વતીજીના શ્રીમુખેશી તા. ૧૭મી ડિસેમ્બર ૨૦૧૬ થી એક સપ્તાહ સુધી ચાલનાર ગીતા જ્ઞાનયજ્ઞનું દીપ પ્રાગટ્ય થયું. પ્રથમ દિવસે પૂજ્ય ગુરુમાએ કર્મયોગ શું છે તેના વિષે સમજ આપી હતી.



કર્મયોગ વિષયે ગીતા જ્ઞાનયજ્ઞના પ્રથમ દિવસે ગુરુમાએ કહ્યું, ‘મનુષ્યને ભગવાને ત્રિવેણી સંગમરૂપ બનાવેલો છે. જેમાં સૌંદર્ય, સદગુણધારા અને સમજદારીનો સંગમ છે. ગીતાજી મનુષ્યની અંદર રહેલા આ ત્રિવેણી સંગમને પ્રગટ કરતા શીખવે છે. જે રીતે પથ્થરમાં મૂર્તિ અને ચંદનમાં સુગંધ છુપાયેલી છે તે જ રીતે મનુષ્યમાં આ ગુણો છુપાયેલા છે. પથ્થરને મૂર્તિ પ્રાપ્ત કરવા ઘસવું પડે છે. ચંદનને સુગંધ પ્રાપ્ત કરવા ઘસવું પડે છે તે જ રીતે મનુષ્યમાં છુપાયેલા આ ગુણોને પ્રગટ કરવા માટે ગીતાજીનો કર્મયોગ ઉપદેશ સાધન છે.’

‘દરેક મનુષ્યના જીવનમાં અર્જુન જેવી પરિસ્થિતિ આવતી જ હોય છે. અર્જુને તો ભગવાન પાસે પોતાની પૂર્ણ પરિસ્થિતિ પ્રગટ કરી અને શરણાગતિ સ્વીકારી. અંતે જ્ઞાન પ્રાપ્ત કર્યું એ જ રીતે દરેક જીવને વિષાદ ઋત અર્જુનથી લઈને પરમ પ્રસન્ન એવા કૃષ્ણ બનવાની યાત્રા કરવાની છે. દરેક મનુષ્ય કર્મ કરે જ છે પરંતુ તે યોગ્ય રીતે થવું નથી. કર્મયોગ એટલે ભૂલ કર્મ કરવું તે નથી. પરંતુ કર્મયોગ એટલે કર્મ કરી ઈશ્વરની સાથે જોડાઈ જવું. સામાન્ય રીતે કર્મબંધનરૂપ છે. પરંતુ, કર્મયોગ મને એવી રીતે કર્મ કરતાં શીખવે છે કે કર્મ જ મારી મુક્તિનું સાધન બની જાય. જે મને સાચું સુખ અને શાંતિ આપી શકે. મારા અંતરને શુદ્ધ, એકાગ્ર, સૂક્ષ્મ કરી મને ઈશ્વર સાથે જોડી દે.’

આજથી આઈઆઈટી ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાના બે દિવસીય સેમિનારનું આયોજન

આઈઆઈટીઈ ખાતે થશે જેમાં ઉપસ્થિત રહેશે. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ડિજિટલ ટેકનોલોજી યુનિવર્સિટીના ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ પ્રાધ્યાપક તથા ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ એજ્યુકેશનના હેડ પ્રો. જરી લેવોનેનના હસ્તે ઉદ્ઘાટન કરાશે. આ ઉપરાંત આ યુનિવર્સિટીના પ્રો. અર્ટો તથા ભારતની ઈન્જીનિયરિંગના પૂર્વ વાઈસ ચાન્સેલર પ્રો. એ. કે. સીંઘ સાથે અભિવિશેષપદે આઈઆઈટીઈના કુલપતિ ડૉ. શશિરંજન યાદવ આઈઆઈટીઈ દ્વારા આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાના બે દિવસીય સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ‘બિયો-૨૬ કલાસરૂમ : ટુવાર્ડઝ એક્સેલન્સ ઈનોવેટીવ પ્રેક્ટીશ ઈન ટીચર્સ એજ્યુકેશન’ વિષયે યોજનાર આ સેમિનારનો પ્રારંભ તા. ૧૯મી ડિસેમ્બરે સવારે ૧૦ કલાકે

૬ કરોડની ઈમારતના રિનોવેશન પાછળ સરકાર ૧૨૧ કરોડ ખર્ચશે

વધતી જતી વસતી અને મોઘવારીનું ઉત્તમ ઉદાહરણ ગુજરાતની વિધાસભા બની છે. આ ઈમારત ૨ વર્ષ પહેલાં માત્ર ૪ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે બની હતી જેને ૧૯૮૫માં શ્રેષ્ઠ ઈમારતનો એવોર્ડ એનાયત થયો હતો. આ બિલ્ડિંગમાં ધારાસભ્યોએ ૮ જુલાઈ ૧૯૮૨માં પગ મૂક્યો હતો. જેની શિલા ભારતના તત્કાલિન રાષ્ટ્રપતિ નિલમ સંજીવ રેડ્ડીએ ૨૦ માર્ચ ૧૯૮૭માં મૂકી હતી. ઈમારતનું બાંધકામ આપણાં ગુજરાતના આર્કિટેક્ટર દ્વારા ડિઝાઇન થયું જે સમગ્ર દેશમાં બેનમૂન છે. રાજ્ય સરકારે ૧૨૧ કરોડના ખર્ચે વિધાનસભાના બિલ્ડિંગનું રિનોવેશન નક્કી કર્યું છે. એટલે કે વિધાનસભાનું હાલના બિલ્ડિંગનું રિનોવેશન ૨૦ ગણું મોંઘી કિંમતે થઈ રહ્યું છે. નરેન્દ્ર મોદી જ્યારે મુખ્યપ્રધાન હતા ત્યારે તેમણે સ્વર્ણિમ સંકુલ બનાવવા પાછળ ૨૧૭ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કર્યો હતો. હવે ગુજરાતની વિજય રૂપાણીની ભાજપ સરકાર વિધાનસભાના ઐતિહાસિક બિલ્ડિંગનો લૂક બદલવા જઈ રહી છે ત્યારે હાલના બિલ્ડિંગની ખૂબીઓને જો જાળવી રાખે તો સાડું છે નહીં તો ગુજરાત તેના સચિવાલયની જેમ આ ઈમારતની આર્કિટેક્ટરલ ઓળખ ગુમાવી દેશે.

લોકોમાં વાયબ્રન્સી આવી રહી છે ત્યારે સંખ્યાબંધ પરિવારો એવાં છે કે જેમણે તેમના જીવથી વહાલા આ શોખને ત્યજી દીધો છે. આ શોખ ત્યજવાનું મુખ્ય કારણ પશીઓ અને માનવજીવ સામે ઉભો થતો ખતરો છે. નેશનલ ગ્રીન ટ્રિબ્યુનલનો પણ આ વખતે આદેશ છે કે કાચથી રંગેલા દોરા વાપરી શકાશે નહીં. બીજા તરફ અદાલતો તેમજ સરકાર આગ્રહ કરે છે કે પશીઓના ઉડવાના સમયે એટલે કે સવારે ૬ થી ૮ અને સાંજે ૫ થી ૭ પતંગ ચગાવવા નહીં. કેટલાક પ્રતિબંધિત આ વખતે ઉત્તરાયણ ફિક્કી લાગશે. એક તરફ નોટબંધી છે, બજારમાં દોરી અને પતંગના ભાવ આસમાને છે ત્યારે ૨૦૧૭ની ઉત્તરાયણ જીવદયા પ્રેમીઓ માટે આશાનું કિરણ બની શકે છે. એક અંદાજ પ્રમાણે એકલા અમદાવાદમાં ૫૦૦૦ કરતાં વધુ પરિવારોએ પતંગ ચગાવવાનું બંધ કરી દીધું છે.

જો તેમ થયું તો સોનિયા અને રાહુલનું સ્વપ્ન ચૂંટણી પહેલાં તૂટી શકે છે...

વિરાસતમાં મળેલી છે. એક પ્રામાણિક યુવાન કે જેને પાર્ટીએ એમએલએની ટીકીટ આપી. તેણે સરકારમાં પ્રધાન બનવાનો ઈન્કાર કર્યો પરંતુ એમએલએ બન્યા પછી તેની મહેનતની મૂડી તેના વિસ્તારના લોકોની સરભરામાં ખર્ચાઈ ગઈ પછી તેને ભાન થયું કે નેતા બનવામાં માલ નથી. આ તો ઘરના રૂપિયા ખર્ચાઈને કંગાળ બની જઈશું તેથી તેણે ધીમે ધીમે રૂપિયા બનાવવાની તરકીબ શીખી લીધી અને તે આજે એક વિસ્તારમાં સૌથી વધુ અને મોંઘી જમીનનો કરોડપતિ બની ગયો છે. કોંગ્રેસે કેંડર બદલે તો પરિણામ સુધરી શકે... કોંગ્રેસ પાર્ટી તેની કેંડર બદલે તો પરિણામ સુધરી શકે છે. હાલ ગુજરાતમાં જ્યારે જ્યારે પણ ચૂંટણી આવે છે ત્યારે

રહ્યો છે. તેમને કોસ્ટ કટીંગનો સૌથી મોટો ડર છે. પ્રામાણિક MLA હાલ કરોડપતિની યાદીમાં... ઝીરો કરપણની કલ્પના કરવી કઠીન નહીં અશક્ય છે, કારણ કે ભારત જેવા વિશાળ દેશમાં કરપણને રોકવાના હાલના તમામ ઉપાયો અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપાસીએ તો પણ ખબર પડે છે કે રાજા-મહારાજાના સમયમાં તેમજ અંગ્રેજોના સમયમાં કરપણની માત્રા ધૂમ મચાવી રહી હતી, જે પરંપરા ચાલુ છે અને તે આપણને અર્થહિન છે તે સમય અને સંપત્તિનો બગાડ છે. લોકોની નસેનસમાં કરપણ છે. સરકારી નોકરી હોય કે ખાનગી નોકરી- બધે આ સડો લાગુ પડેલો છે. ઈતિહાસ તપા